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Zaměstnavatelé chtějí být aktivními partnery v péči o zdraví pracovní populace, zaznělo na konferenci 
Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR 
 
Dnešní odborná konference „Role zaměstnavatelů v péči o zdraví zaměstnanců“, kterou pořádala Konfederace 
zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR (KZPS ČR) za podpory partnerů, otevřela důležitou debatu o 
udržitelnosti českého zdravotnictví a roli zaměstnavatelů v oblasti prevence a péče o zdraví. 
 
Konference se uskutečnila pod záštitou Ministerstva zdravotnictví ČR, Ministerstva práce a sociálních věcí ČR a 
předsedkyně Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Markéty Pekarové Adamové. Vystoupila řada expertů a 
zástupců institucí i firem. 
 
„Hlas českých zaměstnavatelů v oblasti českého zdravotnictví je stále silnější. Nejen proto, že jakožto majoritním 
plátcům zdravotního pojištění je pro nás klíčové, aby byl Fond veřejného zdravotního pojištění udržitelný, a to 
včetně hospodaření jednotlivých zdravotních pojišťoven. Klíčová je pro nás také naše role zaměstnavatelů v 
oblasti péče o zdraví našich zaměstnanců, a to jak formou prevence, tak intervencí v oblastech fyzického a 
duševního zdraví,“ uvedl Jiří Horecký, prezident KZPS ČR. 
 
Program se věnoval jak fyzickému zdraví a ergonomii na pracovišti, tak psychické pohodě zaměstnanců, stresu, 
syndromu vyhoření a firemní kultuře.  
 
Významná byla prezentace ředitele Ústavu zdravotnických informací a statistiky ČR prof. Ladislava Duška, který 
představil aktuální data o zdravotním stavu české pracovní populace a jeho dopadech na výkonnost a 
ekonomiku. Zaměstnavatelé čelí rostoucímu dopadu nemocnosti na pracovní trh i ekonomiku. Prezentovaná 
data ukazují, že téměř 900 tisíc osob ve věku 20–64 let trpí hypertenzí, více než dvě třetiny mužů a polovina žen 
má nadváhu nebo obezitu. Tyto faktory významně přispívají k rozvoji chronických onemocnění, která jsou hlavní 
příčinou předčasných úmrtí, zejména kardiovaskulárních a onkologických. Nově přitom díky Národnímu 
zdravotnickému informačnímu systému dokážeme kvantifikovat nejen zdravotní, ale i sociální dopady 
chronických onemocnění, například u diabetu nebo srdečního selhání. 
 
Konference poukázala na nutnost systémové podpory prevence i na možnost aktivní spolupráce 
zaměstnavatelů, státu a zdravotních pojišťoven. Výstupy z diskusí poslouží jako podklad pro další návrhy na 
zlepšení podmínek ve firmách a na posílení role zaměstnavatelů v ochraně zdraví pracovníků. 
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